
 
 
 
 
 
L’E-shop aggiunge una nuova gestione dei mezzi di pagamento all’interno delle sue numerose
funzioni.  
 
Per introdurre questa nuova funzione dobbiamo prima definire la differenza fra Mezzi di pagamento 
e Pagamenti. Nello schema qui illustrato possiamo già visualizzare un esempio per chiarire
l’argomento: 
 
 

 
 
 
 
Per dare una definizione più precisa possiamo dire:  
 
Pagamento: 
 
macrogruppo che raccoglie determinati mezzi di pagamento in base all’accordo economico
stipulato fra il venditore e il cliente.  
 
Mezzo di pagamento: 
 
strumento reale utilizzato per la saldare la transazione tra venditore e cliente. 
 
 
Nelle pagine seguenti vederemo come tale concetto sia applicato all’E-shop. 
 
 
 
 
 
 



 
 
Pagamenti di default 
 
In base ad uno studio attendo sull’utilizzo reale dei pagamenti sono stati scelti quelli più comuni e
diffusi fra i vari punti vendita che già utilizzano da tempo l’applicazione, generando così la lista qui 
riportata: 
 

 
 
Ogni pagamento è agganciato ad un codice ( E001, E002, E003, etc.), è classificato in base a se è un
bonifico, un credito o una Ri.Ba., può contenere fino a tre scadenze anche a fine mese, avere dei
giorni di credito. Ogni pagamento può essere abilitati o disabilitato. Ovviamente due funzioni
importanti sono il contatore di presenze di ogni Pagamento all’interno dei vari documenti di
vendita (Presenze su Doc.) e la visualizzazione dei Mezzi di pagamento inglobati e quindi
consentiti da ogni Pagamento; questo ultimo dato è visualizzabile cliccando sulla voce mezzi 
presente in fondo ad ogni riga, che, selezionata, porta alla seguente finestra:  
 

 
 

Lista dei Mezzi di pagamento ammessi dal gruppo Rimessa diretta alla consegna 
 
 

 



 
Per accedere alla sezione dei Pagamenti accedere dal menù Tabelle  Anagrafica Pagamenti: 
 

 
 

La schermata che apparirà sarà la seguente:  
 

 
 
Nel dettaglio: 
 

 
 
 



 
Nel caso si scelga di inserire un nuovo pagamento, cliccando sull’icona specificata, si accederà alla 
creazione guidata o Wizard pagamenti.(vedi immagine) 
 

 
 
Come già spiegato in testa, in questa parte dobbiamo specificare a quale pagamento, dei sei elencati, 
appartiene il nuovo pagamento che vogliamo creare. 
 
Una volta scelta la categoria selezionare “Avanti”.  
 

 
 
La schermata qui riportata apparirà per tutti i pagamenti, tranne che nel caso si scelga in prima 
battuta “RIMESSA DIRETTA”. In tal caso, ovviamente, verrà visualizzato solo la riga seguente: 
 

 
 
 
 



 
A questo punto non ci rimane altro che indicare quale mezzi sono abilitati per questo tipo di 
pagamento attraverso la seguente schermata: 
 

 
 
Selezionare quindi nel box dei mezzi disponibili il gruppo che vogliamo visualizzare, dopo di che
selezionare i singoli mezzi che vogliamo abilitare. I passaggi da una colonna all’altra sono gestiti 
dai due pulsanti “Inserisci>” ed “<Elimina”. 
 
 

 
 
 
Per inserire un nuovo mezzo cliccare sul pulsante “Anag. Mezzi”, altrimenti procedere con avanti
per arrivare all’ultima sezione: 
 

 
 
Selezionare quindi il nome scelto per il nuovo pagamento oppure fallo generare in automatico dal 
programma cliccando su “SUGGERISCI DESCRIZIONE”, quindi selezionare se abilitarlo. 


